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                  Маємо бути надійним тилом! 

              (Волонтерська діяльність у бібліотеках ПБ Коростенської МТГ) 

  

   Бути волонтером це – 

Відповідальність за своє рішення та вчинки; 

Оптимістичний погляд на життя; 

Любов та співчуття до скривджених долею; 

Охорона прав дитини; 

Надія на перемогу; 

Талант бути потрібним людям; 

Енергійний спосіб життя; 

Радість спілкування! 

         Майже кожне значення слова «волонтер» важливе і знакове для 

бібліотекарів, які працюють на підтримку ЗСУ, української армії та ВПО.  

        Бібліотекарі ПБ Коростенської МТГ ні на мить не забувають, завдяки кому 

живуть під мирним небом, тож волонтерська діяльність  продовжується. На базі 

ПБ КМТГ у 2023 році сформувалось  4 неформальні осередки волонтерства, які 

діють і в поточному році: у центральній бібліотеці та міських бібліотеках - 

філіях № 1, 4, 8. 

        Саме ЦБ започаткувала  проведення благодійної: 

-вуличної акцій «З вірою у ПЕРЕМОГУ!». До них завжди долучаються  всі 

бібліотеки-філії міста, ГО «Відкрий своє серце», творчі особистості школи 

мистецтв ім. А. Білошицького та МПК ім. Т. Шевченка, активні місцеві поети і 

письменники; 

     

- акції на природі «Дбаємо про здоров’я наших захисників», в межах якої у 

літній період року працівники збирають рослинне різнотрав’я для фасування 

лікувальних трав’яних чаїв; 



     

-акції однодумців «Донатять бібліотекарі» під гаслом 

«Побажання за донат». Вона проводиться переважно 

у вересні в переддень Всеукраїнського свята - дня 

бібліотек. 

-акція тепла «Зігріємо захисників» відбувається на початку холодів та  

приурочена до Дня Захисників України.    

         Філія №1 для дітей знайшла свою волонтерську нішу. Так, колектив у 

холодний період року, вже не перший рік,  активно займається виготовленням 

окопних свічок для передової. Цю роботу вдалось активізувати завдяки 

підтримці активних членів громади, які донатять на придбання воску та 

приносять тару і картон для виготовлення свічок. Збирання картону та тари 

відбувається протягом року, а сама робота по виготовленню свічок 

розпочинається в осінні місяці. 

       

  Філія №4 свою волонтерську діяльність провадить завдяки 

творчим благодійним концертам за підтримки  активних 

читачів та друзів бібліотеки - гурту «SaMi» Олександра 

Вербила та Михайла Вовчка, викладачів школи мистецтв ім. 

А.  Білошицького.      

Бібліотекар філії №8 разом із відвідувачами різних вікових категорій, що 

проживають у мікрорайоні Ковельський, активно займаються 

виготовленням маскувальних сіток, збором продуктів, речей,  

на які є запит. А ще бібліотекар, залучивши діток – читачів, 

періодично проводить благодійні ярмарки у мікрорайоні. Ці 

ярмарки завжди проходять під девізом «Зробили для 

перемоги». 

         У цьому році до благодійної акції в підтримку наших захисників, який 

організувала бібліотекар бібліотеки-філії №8 разом з волонтеркою Людмилою 

Шаповал, долучився дует «SaMI» Олександр Вербило та Михайло Вовчок. Це 

був дебют їхнього виступу в мікрорайоні Ковельський. Долучили до виступів, 



до співу  і маленькі читачі бібліотеки, яким доведеться будувати майбутнє нації.  

А солодощі  від активної читачки Тетяни Мостівенко були неперевершені. 

Завдячуючи донатам мешканців Ковельського парку, які підтримали  захід, було 

зібрано 11457 гр., які  витрачені на закупку всього необхідного для поїздки на 

Донецький напрямок.    

          Сьогодні учасників волонтерського об’єднання, які працюють разом з 

бібліотекою, називають «Бджілки Дальнього Ковельського». Вони  вже понад 

півтора року  допомагають нашим хлопцям-захисникам. Про них знімають відео 

передачі на місцевому телебаченні, про них пише житомирське видання 

Суспільне: «У Коростені волонтери в приміщенні філії бібліотеки №8 за півтора 

роки сплели 1200 маскувальних сіток та пошили понад 2000 пар спідньої 

білизни. З початку повномасштабного вторгнення у майстерні працює понад 

двадцять чоловік.  Про це Суспільному розповіла керівниця волонтерського 

штабу, який діє у Коростенської філії бібліотеки №8 Олена Бородійчук. 

 За її словами, сітки плетуть на замовлення, гроші на матеріали дають жителі 

мікрорайону Дальній Ковельський у Коростені. Одне з місцевих підприємств 

надає допомогу тканинами. Найбільшу сітку, яку сплели волонтери - 100 

квадратних метрів…». 

 

         

   Бібліотекарі бібліотек-філій сіл ПБ Коростенської 

МТГ свою волонтерську діяльність на підтримку 

ЗСУ координують із старостатами, на території 

яких вони працюють. Городина та продукти з 

власного господарства,  дитячі малюнки  і вироби ручної роботи (ангелики, 

браслети, в’язані шкарпетки, виготовлені читачами - активістами та юними 

відвідувачами) - все те, чим багаті, тим і діляться.  

      Нажаль, наші діти сьогодні знають, що таке повітряна тривога, що таке 

бомбосховище. Їм багато відомо термінів пов'язаних з війною. В них вкрадено 

рашистським чоботом щасливе дитинство, а в багатьох життя. Через російську 

агресію наші діти, наче равлики, що сховались у своїх мушлях - зібрані й 



напружені. Проте маленькі українці знаходять сили, аби 

підтримати захисників на фронті власною творчістю та словами 

подяки. 

     Ось і в бібліотеці-філії села Грозине бібліотекарем був 

проведений майстер-клас «Анголятко на згадку» з маленькими 

читачами з ДНЗ «Зірочка». Дітки своїми рученятами творили 

дива з звичайного паперу. Вкладали в ангеликів часточку своєї 

душі, тепла, віри та надії. 

         Україна неодмінно переможе, проте кожен із нас, як дорослі, так і діти, 

мають усвідомлювати, якою надважкою ціною виборюють кожен тихий ранок 

для нас українські захисники на фронті - ціною власного життя, каліцтва, 

внаслідок поранення та втрат побратимів. Свої поробки  передали волонтерам, 

які часто «подорожують» до лінії фронту. 

        Загалом за 2023 рік у грошовому еквіваленті колективу вдалось залучити 

47000 гривень, за які закуповувались різного роду товари, продукти, що 

передавались у волонтерські організації для доставки захисникам. 

Співпрацював колектив ПБ КМТГ з ГО «Волонтери Фортуни», ГО «Промінь 

любові», волонтеркою з позивним «Мамуля» - Людмилою Шаповал. Наша 

волонтерка відбувала безпосередньо на передові рубежі Солідарського, 

Куп’янського, Бахмутського, Запорізького, Донецького напрямків.  

         Акція доброти «Допомагаємо ЗСУ» пройшла у бібліотеці-філії №2, 

збирали все: продукти харчування, товари гігієни, надавали кошти на бензин 

для волонтерки Людмили Шаповал, яка їхала на Донецький напрямок. 

     

  Важливим елементом у волонтерській діяльності є 

не лише саме волонтерство, а й просвітницька 

діяльність стосовно значимості такої роботи.  Адже 

згуртованість українців навколо активних 

особистостей, готових брати на себе 

відповідальність, коли з’являються суспільний запит 



на подолання викликів часу та проблем в громаді, державі і просто у буденному 

людському житті, показала свою силу в скрутний час військової агресії. 

           Працівник філії №8 Олена Бородійчук для своїх юних користувачів 

провела зустріч з Дариною Мурашко - юною волонтеркою, дівчинкою з великим 

серцем, у формі  відвертої розмови «Хай не бракує в світі доброти!». Даринка 

назбирала більш як 50000 грн., реалізуючи свої вироби. Ці кошти стали її 

особистим внеском  у допомогу волонтерам міста та військовим. 

            У Міжнародний день благодійності бібліотекарі бібліотеки-філії №2 

організували благодійну волонтерську акцію підтримки  вимушено 

переміщених осіб, що проживають на території обслуговування бібліотеки, 

«Врожай добра та любові». Для постійних та активних користувачів бібліотеки, 

вихідців з Донецької, Запорізької та Херсонської областей, підготували набори 

овочів й фруктів з власних городів та пригостили ними сім'ї пані Любові, пані 

Галини та родину  юного відвідувача Віталія. Ці люди опинилися в складних 

життєвих обставинах, але фахівці бібліотеки, зі щирістю в серці, намагаються 

зробити все, щоб вони  почувалися наче вдома, показуючи власним прикладом, 

що таке волонтерство на побутовому рівні. 

    Сьогодні кожен із нас щоденно складає іспит на людяність, 

своїми діями показує приклади неймовірної підтримки та 

проявляє милосердя. Болем у серці відгукнулись події, 

спричинені підривом греблі Каховської ГЕС. Населення 

Херсонщини опинилося у вкрай важкому становищі, яке потребувало допомоги. 

Колектив ЦБ та бібліотекар філія №8 ПБ КМТГ придбали лікарські засоби, які 

передали через Коростенську Організацію Червоного Хреста постраждалим 

жителям Херсонщини. 

        Протягом місяця у ЦБ експонувалась виставка світлин «Фотодокументи 

свідчать…», автором яких є Дмитро Січень - журналіст, режисер, 

документаліст, волонтер. Мета виставки – показати людям справжнє обличчя 

ненависного ворога, окупанта, загарбника, який все знищує і руйнує на своєму 

шляху. 35 світлин, представлених на виставці, ілюструють географію руйнувань 

навесні 2022-го року на території Коростенського району. Користувачі 



бібліотеки, колективи міських ліцеїв, закладів культури, працівники виправної 

колонії №71 стали учасниками презентації виставки, безпосередньо 

поспілкувалися з автором експозиції. 

      

   Влітку у читальній залі відбулася прем’єра фільму 

Дмитра Січня «Шлях допомоги». Пан Дмитро, який 

очолює волонтерську благодійну організацію 

«Благодійний фонд «Янголи спасіння України», через фото-об’єктив зафіксував 

злочинні діяння ненависного ворога, показав усі жахіття війни, зокрема, на 

території Коростенського району, які постраждали внаслідок бойових дій 

навесні 2022-го року та пережили російську окупацію. Бібліотека вже 

неодноразово у співпраці з Дмитром Січнем організовує презентації фото 

світлин війни, перегляд документальних фільмів. 

  «Книга не лише передає знання та висловлює емоції – вона також є джерелом 

сили...». Саме з таким меседжем  книгозбірні бібліотек-філій №2,4,8 

долучилися до благодійної акції «Подаруй книгу військовому», яку організував 

відділ з питань ветеранської політики Коростенської районної державної 

адміністрації. 

          Бібліотекарі завітали до вказаного пункту збору книг та передали для 

підтримки військовослужбовців, які проходять лікування та реабілітацію в 

закладах охорони здоров’я Коростенського району не лише книги, а й 

розважальні періодичні видання та кросворди. 

       

Подарувати книжки нашим захисникам – найменше, що 

ми можемо для них зробити. І водночас – це те, що під 

силу кожному з нас. 

   Крім цього, бібліотекарі ПБ КМТГ долучилися до 

Всеукраїнського проєкту збору книжок «Вільні читають українською», про 

даний проєкт був знятий сюжет на Коростень ТБ та інтерв’ю на радіо 

Коростень ФМ. 



        Підсумовуючи, можна сказати, що загалом, до волонтерських активностей 

долучаються усі бібліотечні установи ПБ Коростенської МТГ. У кожної 

книгозбірні свої волонтерські історії та благодійні заходи, але бажання у всіх 

одне: робити все можливе для того, щоб наблизити перемогу. І фахівці бібліотек 

її наближають, віддячуючи воїнам, які боронять наш спокій, добрими справами, 

милосердям і людяністю. 

Разом до ПЕРЕМОГИ! 

 

 

   Життя під час війни: бібліотека і волонтерство 

(КУ “Баранівська бібліотека для дорослих та дітей» Баранівської міської 

ради) 

         Вранці 24 лютого 2022 року усі українці прокинулись від страшної звістки 

– розпочалась війна. Страх, тривога, розгубленість, паніка, істерика, напружене 

очікування – ці відчуття знайомі багатьом. Але українці опанували себе і 

згуртувалися. Сьогодні Україна воює, воює на полі бою і в тилу. Поряд з 

військовими, які героїчно боронять нашу країну від агресора, воюють усі 

верстви населення, адже кожен українець робить неймовірний вклад у 

наближення перемоги.  

        Російсько-українська війна та оголошений в Україні воєнний стан навчили 

жити і працювати нас в нових реаліях. Так, працівники бібліотек Баранівської 

громади,  своєю діяльністю, допомагали і продовжують допомагати Збройним 

силам України та надавати інформаційну допомогу цивільному населенню у 

вирішенні нагальних питань життєдіяльності.  

       Працівники бібліотек неодноразово долучались до  збору коштів і 

гуманітарної допомоги для постраждалих від російської агресії та зокрема і для 

військових.  В бібліотеках завжди висвітлюється інформація про адреси 

волонтерських організацій та списки нагальних потреб для військових.                                                                                                                 

       В кожній бібліотеці нашої громади проводяться просвітницько-

інформаційні бесіди з користувачами, щодо дій у разі надзвичайної ситуації.  



Завжди висвітлюється інформація про адреси бомбосховищ на території 

громади та пристосованих під них приміщень.  

       Чимало бібліотекарів долучились до практичної допомоги військовим та 

підрозділам територіальної оборони. Так, працівники КУ «Бібліотека для 

дорослих та дітей» систематично відвідують баранівську майстерню «Зігрій 

захисника» з наданням допомоги по плетінню маскувальних сіток, 

виготовлення окопних свічок, підготовці солінь 

для військових.  

 Майже з перших днів війни, колектив «Поліські 

господині», до складу якої входить    працівник 

бібліотеки с.Гриньки Нехрищенюк Т.О., 

займаються волонтерством, готують і 

відправляють в зону бойових дій випічку, 

консерви і соління. Також Нехрищенюк Т.О. 

неодноразово доєднувалася   до роботи у 

Кашперівському старостаті по виготовленню окопних свічок, які були 

відправлені на Донецький напрямок. Завідуюча бібліотеки селища 

Першотравенськ Присяжнюк М.А. також приймає активну участь у допомозі 

волонтерам: виготовлення окопних свічок та 

маскувальних сіток. 

      

                

        Велика війна показала, що бібліотеки потрібні жителям громад, адже тут є 

попит на доступну книгу, спілкування, електронні послуги, організацію 

дозвілля тощо. У багатьох селах бібліотеки – це єдиний осередок культури, де 

гуртуються діти та дорослі.  



        Майстеркласи, літературні бесіди, клуби за інтересами, бібліомандри, 

казкові ігри та інші заходи, які організовують бібліотекарі для дітей, вкрай 

важливі в умовах дистанційного навчання та пережитого стресу, викликаних 

війною. Бібліотеки ТГ також є місцем зустрічей людей пенсійного віку: у 

книгозбірні вони можуть взяти книгу, поспілкуватися про наболіле, передати 

показники лічильників чи випити чаю й обговорити улюблений серіал.  

       Так, саме 24 лютого, вся Україна прокинулась від вибухів снарядів, 

прокинулась у новій реальності. Це стало початком кривавої війни, кожен день 

якої приносить страждання та біль втрат.  Наші захисники і захисниці щодня 

роблять все можливе і неможливе, щоб як скоріше пролунала пісня Перемоги. 

Хочеться від усієї душі і теплоти серця допомогти нашим мужнім воїнам, які 

знаходяться в окопах і боронять нашу країну.  

      "Вистояли - переможемо"- саме з такою акцією, в другу річницю війни, 

провели день працівники КУ «Баранівська бібліотека для дорослих та дітей»: у 

дитячому секторі бібліотеки оформлено патріотичну виставку дитячих 

малюнків: "Малюнок моєму герою", які були передані нашим військовим, що 

боронять кордони незалежної України, а працівники бібліотеки для дорослих 

долучилися до волонтерського руху: "Зігрій 

захисника" і виготовили окопні свічки. Все 

це  передано нашим воїнам.  

  

         З нагоди свята Всеукраїнського дня 

бібліотек та свята рідного міста Баранівка,  

працівники КУ «Баранівська бібліотека для 

дорослих та дітей», з вірою в перемогу, 

організували благодійний ярмарок  для збору коштів на ЗСУ, а саме: благодійна 

акція «Бібліотечна дерунська оборона» під гаслом: «З України ти втікай, лихий 

враже! Бо до лав стає дерун у камуфляжі!». До нашої акції долучилися як 

жителі містечка, так і користувачі бібліотеки. До уваги відвідувачів була 

представлена інформаційна інсталяція: «Кращі сорти картоплі», як газетно-

журнальна, так і наочна. Бібліотекарі відділу обслуговування усіх присутніх 



ознайомлювали з книжковими новинками і ті, хто ще не був нашими читачами з 

задоволенням записувалися до бібліотеки. А на закінчення, за благодійну плату, 

усі хто відвідав нашу акцію, змогли  покуштувати теплі деруни з різними 

начинками. Під час проведення акції було зібрано 4220 гривень, які були 

передані в майстерню «Зігрій захисника» та використанні для придбання взуття 

для військових. 

 

                       Потреба дарувати добро 

(робота бібліотек Ємільчинської громади під час війни) 

       Починаючи з лютого 2022 року бібліотеки  Ємільчинської 

громади переорієнтували свою діяльність відповідно до 

потреб громади та внутрішньо переміщених українців, ставши 

гуманітарними штабами, волонтерськими та 

консультаційними центрами.  В КЗ «Ємільчинська публічна 

бібліотека»  найпопулярнішою тематикою майстер-класів у 

бібліотеці стало плетіння маскувальних сіток,  а саме робота за злагодженою 

схемою: спочатку збір тканини, а потім  хтось ріже тканину на смужки, хтось 

вплітає в сітку.  Працівники бібліотеки активно включилися у процес 

виготовлення окопних свічок.  Бібліотека пропонує ВПО послуги з 

обслуговування книгою на дому. Для людей з обмеженими можливостями, 

людей похилого віку  бібліотекарі підбирають книги і протягом 1-2 днів 

приносять за адресою проживання користувачів або їх знаходження. В 

вестибюлі  бібліотеки оформлена інформаційна вітрина  "На допомогу 

вимушено переміщеним особам", де  зібрано багато корисної інформації 

стосовно поведінки під час війни, фінансових питань в умовах воєнного стану,  

як поводити себе під час повітряної тривоги, як віднайти рідних і близьких, як 

можна долучитись до кібер-інформаційного фронту та багато іншого. 

Запрошуються переселенці на засідання клубів за інтересами "Осіннє золото" та 

"Джерело", що діють при бібліотеці.  Зокрема, діти-переселенці  були задіяні на 

тематичному заході "Здоров'я сьогодні і на все життя!".  



             Патріотичне виховання є одним з основних напрямків роботи  відділу 

обслуговування читачів дітей КЗ «Ємільчинська публічна бібліотека». За 

допомогою книги виховують у підростаючого покоління любов до рідного 

краю, до своєї Вітчизни, мови, вчать шанувати історичне минуле, бути 

патріотами своєї країни.  З 2022 року і по даний час 

(з початку повномасштабного вторгнення росії в 

Україну) залучаються до читання та проведення 

різноманітних бібліотечних заходів дітей ВПО. Діти 

беруть участь у челенджах «Усе починається з мами» 

(До Дня матері) «Я вірю в свою Україну», майстер-

класах: «Я віночок сплітаю», «Сонечко 

державності», «Герб – гордість наша»(діти власноруч  

створили Тризуб, проявивши творчу  уяву та вміння фантазувати, чим проявили 

свою любов до рідної країни),  «Великоднє курчатко» та ін.  

          Для юних користувачів книгозбірні проводяться акції пам’яті     «О діти, 

янголи небесні», тиха акція «Янголятка, що в небо піднялися», які 

організовували працівники бібліотеки в рамках Всеукраїнської акції «Голоси 

дітей», започаткованої Оленою Зеленською до Дня вшанування пам’яті дітей, 

які загинули внаслідок російської агресії. В акціях взяли участь учні 

Ємільчинських ліцеїв та пересічні громадяни, щоб вшанувати пам’ять невинно 

загиблих дітей. У рамках проєкту «Зростаймо патріотами», започаткованому у 

2023 році та продовженому у 2024 році, відбулися:  патріотична акція «Бажаємо 

тобі, моя країно…» (до Дня Незалежності України), під час якої кожен 

бажаючий на символічному сердечку писав своє побажання рідній країні, а 

саме: миру, перемоги, щастя, злагоди, добра і процвітання  та прикріплював до 

символічних стрічок; патріотична акція «Напиши листа солдату, намалюй йому 

сонце», приурочена Дню Героїв. Малюнки, листи та обереги, зроблені дитячими 

руками, відправлені через волонтерів у зону бойових дій, інформаційна година 

«Два кольори у прапорі злились», історичний анонс «Соборність нашої країни», 

гра-квест «Я люблю Україну», шевченківські читання «Маленьким про 

великого Тараса» та ряд інших заходів, які навчають дітей любити свою 



Батьківщину, шанувати її традиції, вивчати історію країни та бути її патріотами. 

Діти із задоволенням беруть участь у різноманітних бібліотечних заходах, які 

відбуваються в рамках бібліотечного проєкту «Нас єднає мова» та бібліотечної 

акції «Читаємо разом. Читаємо вголос» . Також користувачі приймають участь у 

регіональних, обласних та Всеукраїнських конкурсах. Так, у 2023 році учениця 

8-го класу Зоряна Ждан прийняла участь у 

регіональному конкурсі малюнка на кращий ескіз 

марки до 85-річчя Житомирської області та зайняла 

ІІ і ІІІ місця. Читачі були учасниками І туру 

Обласного конкурсу мистецтв «Зірочка, засвітись», 

Обласного конкурсу читців аматорів творчості Лесі 

Українки, Всеукраїнського екологічного конкурсу 

дитячого малюнка «Майбутнє планети у наших 

руках»(ІІІ місце), відкритому конкурсі читців-аматорів, присвяченому 

Всесвітньому дню поезії «Поезія – слово!.. Поезія – пісня, поезія – вільна 

душа…»,  ІІ Всеукраїнського конкурсу з правового просвітництва «Конституція 

для всіх: і великих, і малих»,  Обласного туру Всеукраїнського конкурсу дитячої 

творчості «Творчі канікули»(ІІІ місце).  Для дітей переселенців, місцевих дітей 

та дітей з навколишніх сіл демонструються лялькові вистави: «Пушок і 

Вуглик»,  «Просто так», «Буває ж таке», «Лисичка кума», «Ведмідь та їжак» 

,«На чуже не зазіхай» та інші. Всього за період з 2022 року по 2024 рік було 

показано 58 невеличких лялькових вистав. Залучаються діти до розважальних 

заходів у парку селища До Міжнародного дня захисту дітей – ігрові майданчики 

«Щасливе дитинство: граюсь, розважаюсь» та «Коли сміється дитина – 

всміхається небо», де діти граються, розфарбовують розмальовки, беруть участь 

у конкурсах, малюють, декламують вірші, а в приміщенні бібліотеки 

переглядають лялькові вистави.                                                                                                                                            

Працівники бібліотеки співпрацюють з місцевими волонтерами, долучаються 

до збору продуктів харчування та гігієнічні засоби для ЗСУ. Працюють  у штабі 

гуманітарної допомоги та беруть участь у патріотичній акції з виготовлення 

окопної свічки «Зігрій захисників».      



Протягом року  в бібліотеці  

діє акція   "Барви талантів 

громади", де презентуються 

виставки жителів громади. 

Це вироби з дерева, 

виставки картин, вишивок, 

малюнків.  На фоні виставок  проводяться майстер-класи, на які також 

запрошуються переселенці.  Переглядаючи виставки, люди отримують 

естетичну насолоду, позитивні емоції, які допомагають пережити стресові та 

психологічні ситуації в умовах сьогодення.  

Степанівська сільська бібліотека оформила  

виставку алмазної вишивки ВПО з Мелітополя  

Буслаєвої Ольги Володимирівни. Відбувся  

флеш-моб « Які ж ми гарні в нашій вишиванці» 

До дня Героїв України,взяли участь у відкриття 

пам’ятної стели загиблим воїна  Степанівського старостинського округу.                                               

        При Сербівські сільській бібліотеці дії дитячий клуб "Витоки," до якого 

входять діти різних вікових категорій.    Діти 

організували ярмарку. Виручені кошти були 

передані на потреби ЗСУ. Також Середівська 

сільська бібліотека організувала ярмарку, зібрані 

кошти були також передані на потреби ЗСУ. 

Виготовляли окопні свічки.  

                Кулішівська сільська бібліотека з жителями свого округу  постійно 

плели маскувальні сітки для захисників. Проводили благодійні концерти та 

ярмарки. Збирали продуктові набори, та відправляли захисникам. Виготовляли 

окопні свічки, робили домашні консерви. Проводили майстер-клас з 

виготовлення соняшників. Приймали участь у відкритті меморіальної дошки на 

приміщенні Кулішівського ліцею жителю села, захиснику України Остапчуку 

Андрію ( загинув у 2022 році ). 



          Великояблунецькою бібліотекою було проведено акції “Сильна монета”, 

“Шкарпетки для ЗСУ”. Також приймали участь у благодійних ярмарках, 

цікавою була зустріч із земляком захисником.  

         Руднє-Іванівська сільська бібліотека з жителями села збирали гуманітарну 

допомогу та відправляли Захисникам. Організовували  благодійні ярмарки на 

підтримку ЗСУ. Займалися плетінням маскувальних сіток  

          Миколаївська  сільська бібліотека спільно з школою та сільським БК, 

жителями села займалися плетінням маскувальних сіток. Проводились 

благодійні ярмарки, на яких збиралися кошти на потреби ЗСУ. Вітали жителів 

села з Різдвяними та Новорічними святами, під час якого було зібрано кошти 

5100,00грн. на потреби ЗСУ. На зібрані кошти були відправлені посилки  

захисникам  громади. 

                                                                                                          

З початку вторгнення  рф  Горбівська сільська 

бібліотека приймає активну участь в благодійних 

акціях, ярмарках, майстер-класах, патріотичному                                                                                                                                                                                                                                                                               

вихованню.  Завжди активно бібліотекар разом зі 

школою проводять                                                                                                                                                                                           

благодійні ярмарки, на яких збирають кошти для 

наших військових задля Перемоги. Займалися  

плетінням захисних сіток для наших Захисників.      

До бібліотеки  під час відпустки наглядають і наші військові-односельці,  щоб 

подякувати за  допомогу.  Горбівську сільську  бібліотеку  активно відвідують 

дітки ВПО, зокрема родина Балюк в складі з трьох діток - Богдана, Вадима та 

Анни. Діти активно та залюбки приймають участь в різних акціях та заходах.  

        У  мальовничому селі  Горбове є загиблий Захисник України – Лугина 

Богдан Миколайович, який ціною власного життя захищав нас та неньку 

Україну!  Родина Лугин постійно допомагають  бригаді, в якій воював Богдан. 

Також  родина нашого Героя нещодавно передала 50  тисяч гривень для наших 

воїнів в ГО «Оберіг». Втративши сина на війні, родина Миколи та Ірини Лугин 

не втрачають надію на перемогу та роблять дуже багато для наших воїнів. 



 

             Бібліотека – не тільки книгозбірня 

(Участь у волонтерському русі публічних бібліотек та КЗ «Центр культури 

і дозвілля» Червоненської селищної ради) 

      КЗ «Центр культури і дозвілля» Червоненської селищної ради ще з перших днів 

повномасштабного вторгнення росії в Україну згуртував небайдужих і відданих 

нашій головній меті людей, які роблять все можливе для наближення нашої 

перемоги. Вся волонтерська робота  проходить під девізом:  «В єдності наша сила - 

разом до перемоги ».   

       Бібліотечні та клубні працівники розгорнули активну волонтерську діяльність, 

адже волонтер віддає свій час, енергію, навички для допомоги іншим людям – 

жителям нашої громади та підтримує їхні громадські  ініціативи. Уже в з перших 

днів ми зрозуміли, що волонтерство базується на безкорисливості та бажанні 

допомогти  нашим захисникам.  Ми допомагали обладнати блокпости, готували для 

тих, що перебували на блокпостах  продукти харчування та гарячі напої,  надавали 

посильну гуманітарну допомогу, яка була передана волонтерам і відправлена у 

гарячі точки нашим захисникам. Наш колектив постійно збирав і  збирає грошову 

допомогу на потреби 95, 139, 31, 36 – військових частин і для них було придбано 

дрони, реби, автомобілі.  

        На базі нашого КЗ проводили навчання волонтерської групи  по плетінню 

маскувальних сіток. Силами цієї групи було сплетено 20 сіток різної величини на 

конкретне замовлення бійців ЗСУ.  Разом з односельцями ми плели сітки, якими 

допомагаємо і зараз за першої потреби. Бібліотекарі та клубні працівники 

оголошували збір і брали активну участь у придбанні тканини на пошиття нижньої 

білизни та закупівлю  ниток для плетіння шкарпеток.   

          В громаду приїхали і  перебувають  зараз  ВПО (Внутрішньо переміщені 

особи), яким також було надано і за потреби буде надаватися допомога харчовими 

продуктами, засобами гігієни і ліками. Словом – допомагали і продовжуємо 

допомагати всім,  кому це необхідно. Їх всіх забезпечили місцем проживання. 



Працівники ЦКД  неодноразово брали участь в зборі та організації допомоги для 

воїнів ЗСУ з виготовлення смаколиків: вареників, пирогів, печива, м’ясних 

консервів, каш, салатів довгого зберігання, домашньої овочевої консервації, 

сушених пряних трав, варення, інших страв, питної води, кави та чаю. Сподобалися 

нашим бійцям теплі домашні  в’язані шкарпетки, які з любов’ю та турботою 

робили для них наші дівчата.  

        Працівниці бібліотек  та клубів брали  участь у благодійних ярмарках та 

концертах - ті кошти, що були зібрані, було передано на допомогу нашим 

захисникам. 

        З жовтня 2023р. започатковано благодійний проект : «Переможемо разом» 

благодійним ярмарком (до Дня козацтва  України) і плануємо його продовжувати до 

закінчення війни. В рамках цього проекту було проведено цикл заходів:  

 «Незалежність доводимо щодня»  (до Дня прапора та Дня Незалежності 

України) – виховний захід; 

 «Сильні разом» (благодійний ярмарок до Дня захисників і захисниць України) 

 Благодійні концерти 

«Шана героям твоїм, Україно!» (до Дня Героїв  України) 

Концерт до Дня Незалежності « Енергія  Перемоги» 

 Благодійні акції 

 «Колядуємо на дрон для ЗСУ» 

 «Створимо разом маленьку бібліотеку для Захисників України»    

Беручи участь у благодійній акції: «Створимо маленьку бібліотеку для захисників 

України», завдяки співпраці небайдужих користувачів бібліотек та самих 

працівників ЦКД було зібрано і надіслано книги в шпиталь  для поранених 

захисників. Всі книги (51) передані нашим воїнам, які лікуються та проходять  

реабілітацію після поранень.  І повинна сказати, що бійці висловлюють вдячність 

бібліотечним працівникам за можливість насолодитися читанням улюбленої книги, 

за невтомний пошук нових форм роботи, за безмежну відданість улюбленій справі. 

 «Подаруй іграшку дітям» 



До  дня Доброти  провели акцію  «Подаруй іграшку дітям» і  передали  іграшки  

для дітей, які є ВПО нашої громади.    

 Підписання прапора України для передачі воїнам – захисникам та виготовлення 

ангелочків і патріотичних браслетів   для наших воїнів – це була дуже хвилююча 

можливість передати пам’ятні сувеніри для воїнів, адже нам хотілося підтримати 

наших чоловіків, братів і сестер, показати, що ми турбуємося про них, любимо і 

чекаємо з перемогою додому.   

         Працівниці бібліотек та клубні працівники були першими в організації  цих 

заходів, вони брали  участь у благодійних ярмарках та концертах. Найбільше 

зібрано коштів було під час благодійних ярмарків. Всі кошти було передано 

волонтерам для  захисників України.  Крім того наші працівники займаються 

просвітництвом, профілактикою шкідливих звичок та негативних соціальних явищ 

серед молоді  та дітей,  допомагають і рекомендують куди звертатися по допомогу в 

разі потреби нужденним або внутрішньо переміщеним особам, які прибули до 

громади через війну у пошуках житла, дбають про надання їм предметів першої 

потреби , їжі та одягу.  

         Важливим є напрямок роботи з родинами військових, які воюють і підтримка 

сімей загиблих воїнів. Наш колектив активно залучає членів цих сімей до участі в 

своїх заходах, організовує їм допомогу у вирішенні їхніх побутових справ, у 

відвідуванні лікаря, дбаючи про їхнє ментальне здоров’я, навчає людей старшого 

покоління користуванню мобільним телефоном та комп’ютером. Саме до 

бібліотеки можуть прийти всі бажаючі, щоб знайти підтримку чи допомогу, або 

просто поділитися з кимось своїми думками, турботами, надіями.  

          Наш невеликий колектив відіграє важливу роль у підтримці вразливих груп 

населення нашої громади.  Ми допомагали в збиранні коштів  на лікування воїнів, 

що повернулися з полону та поранених мирних жителів, а також допомогу 

постраждалим від   екологічних катастроф,  які сталися в Україні останнім часом з 

вини ворога. Найкращий спосіб подолання упереджень та стереотипного мислення  

- це спілкування в колективі, обговорення ідей і можливостей для спільної плідної 

роботи.  Ми вчимося зважувати різні версії розвитку подій, передбачати можливі 



результати роботи  і робити логічні висновки. Саме таке спрямування нашої 

співпраці ефективно знижує рівень стресу і тривоги в нашому житті,  сприяє 

покращенню загального психічного здоров’я кожного працівника і націлене на як 

можна швидше отримання результату. 

     Ми прагнемо цього, ми вчимося, ми шукаємо нові форми роботи, які будуть ще 

ефективніші та  важливіші (на мій погляд, таких можливостей є дуже багато), адже 

кожен із наших працівників обирає сам те, що він би хотів зробити для нашої 

спільної перемоги над ворогом.  Ми робимо перші кроки, маємо подяки від наших 

Героїв - захисників, адже в ці справи вкладено стільки любові,турботи, творчості та 

бажання допомогти!  На мій погляд, наше волонтерство ми розглядаємо як засіб 

розвитку кожної особистості, як можливість для позиціювання та отримання нових 

знайомств і навичок в роботі з односельцями. Дякуємо за захист нашим 

Захисникам!!!  Будемо і далі допомагати нашим соколикам – ЗСУ!       Всім миру і 

Перемоги! 

 

 

          Кожна добра справа наближає день Перемоги 

                         (робота бібліотек Любарської громади під час війни) 

            Вияв патріотичної свідомості та самоорганізації населення у 

Любарській громаді викликає повагу, адже мешканці селища приймають 

активну участь у зборі продукції для воїнів ЗСУ, передають любов сердець, 

віру в перемогу та велике бажання повернення усіх додому живими і 

неушкодженими.  

             Вже другий рік поспіль бібліотекарі громади  волонтерять, а 

приміщення бібліотек стали місцями укриття та волонтерськими центрами.   

Волонтерство для них є  не просто роботою , а справжнім покликанням. Вони  

як ніхто знають про волонтерство все. Шукають по всьому світу бронежилети, 

дрони, автомобілі та тепловізори для захисників, плетуть маскувальні сітки  та 

основи для них, роблять кікімори, готують тони смачнющої їжі, збирають 



теплі речі, виготовляють окопні свічки, розпалювачі та буржуйки, знаходять 

потрібні ліки та здають кров для поранених. Це сміливі, завзяті люди, які 

завжди приходять на допомогу, аби скоріш наблизити таку бажану Перемогу.  

             Працівники бібліотек спільно з клубними працівниками проводять 

благодійні акції,   ярмарки, аукціони, благодійні концерти, щедрування  

(«Разом до Перемоги», «День вишиванки», «День захисту дітей» тощо).  

           Війна показала, що бібліотеки потрібні жителям громади. У багатьох 

селах – це єдині осередки культури, які приймають переселенців, є попит на 

доступну українську книгу, спілкування, організацію дозвілля дітей. 

         Майстер класи, конкурси, літературні бесіди, клуби за інтересами, 

екскурсії  та інші заходи, організовані бібліотекарями, вкрай важливі для 

подолання стресу, викликаного війною. 

      Бібліотеки Любарської громади є також 

місцем зустрічі людей пенсійного віку: у 

книгозбірнях вони спілкуються про наболіле, 

беруть  книги, мають можливість передати 

покази лічильника та ін. 

          В 2024р. на базі КЗ «Любарська 

центральна бібліотека» розпочав роботу 

«Центр життєстійкості» – це додаткова 

функція  бібліотеки, за допомогою якої залучаються нові користувачі та 

проводиться промоція бібліотеки. Це ігротерапії, презентації книг, зустрічі з    

родинами загиблих Героїв. Це простір, у якому фахівці надають психосоціальну 

підтримку людям та сім'ям, які проживають на території громади. 

           Війна триває і досі.  А тому роботи ще багато. Але ми знаємо і віримо, 

що перемога буде за нами. «Все буде Україна». Слава Україні! Героям Слава! 

 

 



  

 

 


